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Her zaman cevabinizi kanitlaym. “Evet” veya “hayir” gibi cevaplar kabul
edilmeyecektir.

1. A, (X, <) siral1 kiimesinin bir altkiimesi olsun. Eger X’in her x <y
elemanlari i¢in, x < a <y Ozellligini saglayan bir a € A varsa A’ya

X’te yogun denir, A = {¢* : ¢ € Q} olsun. A kiimesi Q kiimesinde
yogun mudur? (5 pts.)

2. X ve Y iki kiime olsun ve f: X — Y bir fonksiyon olsun. A; € X ve
B; c Y olsun.
2a. f({JA) =] f(A) oldugunu gosterin. (4 pts.)
iel iel
2b. f(ﬂAi) c ﬂf(A,-) oldugunu gosterin. (2 pts.)
iel iel
2¢. f7(()B,)=()f"(B,)oldugunu gosterin. (4 pts.)
jed jel

2d. '({JB,) =] f"(B,)oldugunu gosterin. (4 pts.)

jed jed
2e. #2b’deki iliskinin tersi dogru mudur? Kanitlayin ya da kars1 ornek verin
(4 pts.)

3. (Nf'R)# @ but []f(R)=D ozelligini saglayan bir £ R — R
i=1 ieN

fonksiyonu bulun. (8 pts.)

4. X, R’nin bos olmayan bir altkiimesi olsun. Her x, y € Xicinx —y € X
olsun.

4a. 0 € X oldugunu gosterin. (1 pt.)

4b. x € Xigin, —x € X oldugunu gosterin (1 pts.)

4c. x,y e Xicin x + y € X oldugunu gosterin. (2 pts.)

Bundan boyle ayrica eger x € X ise x* € X olsun.

4d. x, y € Xicin, 2xy € X oldugunu gosterin. (3 pts.)

4e. 2X kiimesinin +, — ve X altinda kapal1 oldugunu gosterin. (4 pts.)

4f. x = y ancak ve ancak x — y € 2X iligkisinin X’in bir denklik iligkisi
oldugunu gosterin. (4 pts.)

5. Eger X < R altkiimesi, her x € X icin, x* € X oluyorsa X’e kare-kapali

diyecegiz. @ ve R’nin kare-kapali oldugunu gosterin.



Sa. Eger II, elemanlar1 kare-kapali atkiimelerden olusan bir kiimeyse, o
zaman UII ve NI kiimelerinin de kare-kapali olduklarin1 kanitlayin. (4 pts.)

5b. A c R herhangi bir altkiime olsun. A’y1 iceren en kii¢iik kare-kapali bir
kiimenin varligini kanitlayin. Bu kiimeyi A* olarak gosterelim. (4 pts.)

5c. A R’nin herhangi bir altkiimesi olsun. A nin en biyiik kare-kapal
altkiimesinin varligin1 kanitlayin. Bu kiimeyi A olarak gosterelim. (4 pts.)

5d. Dogru veya yanlishigini kanitlayin: A ve B, R nin herhangi iki altkiimesi
olsun,
A"UB =(AUB)
A'NB =(ANB)
A UB =(AUB)
A NB =(ANB)
(12 pts.)

6. [Cantor-Schroder-Bernstein] A bir kiime ve A”, A’nin bir altkiimesi olsun. A
ve A’ arasinda Dbirebir ve orten bir f: A — A" fonksiyonu oldugunu varsayalim. B
kiimesi, A" € B < A 6zelligini saglayan herhangi bir kiime olsun. Bu sorunun amaci
B ile A arasinda bir birebir ve orten fonksiyon oldugunu gostermek.
Q =B\ A’ olsun.
I'={XcA:QuUf(X) <X} olsun.
T=nT :ﬂXel“X olsun.

6a. T e I oldugunu gosterin. (4 pts.)

6b. Q U AT) € I oldugunu gosterin. (4 pts.)

6c. T=Q U fT) oldugunu gosterin. (Ipucu: a ve b’yi kullanin). (5 pts.)

6d. B=T U (A" \ (T)) oldugunu gosterin. (Ipucu: ¢’yi kullanin). (5 pts.)

6e. TN (A" \AT)) = D oldugunu gosterin. (5 pts.)

6f B ile A arasinda birebir ve orten bir fonksiyon oldugunu gosterin. (Ipucu d ve
e yi kullanin). (5 pts.)



